

Srečko in sv. Peter (Kateheza o dobrih delih)

1. Igrica: Preizkus dobrih del

Igrajo: sv. *Peter* (naj ima škofovsko kapo in palico), *Srečko* (navadno oblečen, obnaša se mal šminkersko), *angelček* (ogrnjen z belo rjuho in kvazi-perutmi). *Pripovedovalec* bere odebeljen tekst.

Potrebujemo: zlati koščki različnih velikosti, tri sita različnih finosti (če nimamo pravih, lahko improviziramo tako, da na zlato posprejamo karton; vendar je pomembno, da je dobro narejeno dobro)

Besedilo:

Mož, ki mu je bilo ime Srečko, je med ljudmi slovel po velikodušnosti. Ko pa je umrl, je prišel pred nebeška vrata. Ljudje so govorili, da bo takoj stopil v nebesa in bo tam zasedel visoko mesto. Toda ni bilo tako preprosto.

Ko je prišel do nebeških vrat, je tam srečal svetega Petra, ki je spuščal ljudi v nebesa. Srečka je peljal posebej in mu pokazal dve palici zlata. Ena je bila majhna, druga večja, obe pa sta bili sestavljeni iz manjših koščkov različnih oblik in velikosti.

Srečko: »Kaj je to?«

Peter: »To predstavlja tvoja dobra dela, kakor si jih predstavljate ljudje tam spodaj na zemlji. Vsak košček predstavlja enega.«

Srečko je pogledal obe palici in bil je vesel, ko je videl, kako se lepo bleščita. A sveti Peter je dejal:

Peter: »Ni vsako dejanje v božjih očeh resnično dobro. Ni vsako dobro delo storjeno iz srca in iskreno. Veliko dobrih del je narejeno iz sebičnosti in zato v božjih očeh nič ne pomenijo. Žal mi je, ampak tudi tvoja dela moram preizkusiti.«

Srečko se je ob teh besedah prestrašil.

Srečko: »Takšen preizkus nima smisla. Ali ni normalno, da človek pričakuje povračilo in protiusluge, če pomagaš drugemu?«

Toda sveti Peter je vztrajal pri preizkusu. Vzel je redko mrežo in vanj začel polagati koščke manjše palice. Srečko se je znova prestrašil:

Srečko: »Zakaj pa ne začneš s tistimi z večje palice?«

Peter: »Ti ne pridejo v poštev. Predstavljajo vsa tvoja darila, ki si jih namenil prijateljem, družinskim članom, sorodnikom. Darila so bila draga, vendar si jih kupil, da bi se prikupil in niso prihajala iz srca. Prijatelj si ne moreš kupiti.«

Peter je vrgel vse koške z velike palice na tla, angelček pa jih je pometel v smeti. Peter pa je začel tresti sito s koščki iz male palice. Na koncu so na mreži ostali le veliki koščki.

Srečko: »Kaj boš naredil s temi koščki na situ?«

Peter: »Ti koščki predstavljajo dobra dela, za katera si pričakoval zahvalo in uslugo nazaj. V božjih očeh niso nič vredna.«

Znova jih je vrgel na tla, angelček pa jih je znova pometel v smeti. Peter je vzel preostale koščke in vzel še bolj fino sito. Srečko je bil že malo obupan.

Srečko: »Oj, joj, joj.«

Peter: »To sito bo odstranilo dobra dela, ko si se hotel pokazati pred drugimi, kako dober si, da so te ljudje hvalili in govorili kako dober si. Skratka, ko si dejal, da bi ti dobil še več.«

Zgodba se je ponovila. Ostalo je le še malo koščkov. A sveti Peter je vzel še finejše sito. To sito bo presejalo vsa tista dela in darove, ki jih je Srečko naredil in daroval, ker so tako naredili tudi drugi. Včasih raje ne bi pomagali človeku, a to storimo, da bi se izognili zadregi. Srečko je bil že popolnoma obupan.

Srečko: »Joj, sveti Peter, končaj! Prosim te, končaj! Kako malo koščkov je ostalo.«

Peter: »Toda moram nadaljevati. Moramo preveriti, koliko stvari si naredil iskreno, brez da bi pričakoval druge zahvale, koliko si dajal, ne da bi štel!«

Srečko: »Nobenega upanja nimam več. Prav nobenega.«

Peter: »Sedaj pa imam dobro novico zate, Srečko.«

Srečko: »Kako to misliš dobro novico?«

Peter: »Sedaj se zavedaš svojih dejanj. Misil si, da si boš z dobrimi deli kupil nebesa. Toda Bog ni kakor ljudje. On največ daje, vedno daje zastonj, brez da bi od nas kaj zahteval. Od nas hoče le iskrenost. Da dobra dela naredimo iz srca.«

Srečko se je zavedal, da je ubog. Gospod Bog pa je najbolj velikodušen do tistih, ki so ubogi in se tega zavedajo .

2. Pogovor v manjših skupinah

*pogovor je lahko po vodih ali v mešanih skupinah

- Koliko naših dejanj bi prestalo ta nebeški preizkus?
- Kolikokrat smo res dajali nesebično, pa ne zato, da bi nas drugi hvalili in slavili?
- Ali to pomeni, da tistih, ki dobro delajo, ne smemo pohvaliti?
- Kaj rečemo v obljudbi? Kaj pravi 3. skavtski zakon?
- Katera dobra dela sem naredil ta teden?

3. Akcija: dobra dela

Vsak razmisli o tem, kje bi lahko še naredil kakšno dobro delo. Vprašanja v pomoč:

- Kdo v moji okolici bi potreboval pomoč? Brat, sestra, mama, oče, stari starši, soseda, prijatelj, g. župnik?
- Poznam koga, ki je osamljen, bolan?
- Kakšne talente imam? Kako jih lahko uporabim?

Dobro delo je prostovoljno dobro dejanje drugim.

4. Dejavnost

Voditelji predhodno razmislijo o tem, kje bi lahko celotna četa opravila dobro delo. Druga možnost je tudi ta, da dobro delo opravi vsak vod posebej. Bodimo odprti za predloge izvidnikov in vodnic. Prav tako imejmo v mislih, da ni nujno, da je dobro delo neka velika stvar (ki zahteva veliko časa in priprave), lahko je zgolj obisk starejše osebe, ki bo nadvse vesela mladih obrazov.

Skavte je potrebno spodbujati, da so pozorni na stvari, ki jih je treba opraviti, in jih pripraviti, da te stvari naredijo brez, da bi jih kdo za to prosil. Še več, mladim mora vsakdanje dobro delo preiti v navado, ob tem pa jim je treba pomagati razlikovati med dolžnostmi in dobrim delom.

Dobro delo je način življenja.

»Če želiš biti srečen, dajaj in ne glej na plačilo.«